

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2018年8月3日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期五 戊戌年六月廿二 国内统一刊号 CN41—0049 总第8145期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

以案为鉴 警钟长鸣 标本兼治

郸城县纪委:上好以案促改警示教育“公开课”

编者按:

2018年7月4日,《中国纪检监察报》以《河南郸城:以案促改现场警示教育课堂》为题,报道了郸城县纪委开展以案促改工作的经验和做法。

今年以来,郸城县纪委按照省、市纪委监委以案促改工作部署,关口前移、教育为先,用好反面典型案例“活教材”,上好警示教育“公开课”,绷紧党员干部“廉洁弦”,扎实做好执纪审查“后半篇文章”。

高密度、多层次、形式多样、针对性强的警示教育“公开课”,不仅使党员干部受教育实现全覆盖、无盲区,也在全县产生极大震动和反响,收到了党员干部坚定理想信念、树牢宗旨意识、增强纪律自觉的良好效果。

郸城县纪委以案促改工作的经验做法值得学习、借鉴。

本报讯(记者卢好亮通讯员史文杰)“曾经都是群众信任的干部,如今却

双双进了监狱,我一定汲取他们的教训,并以此为戒,走好人生的每一步,将人民赋予的权力用在为群众服务上。”在近日召开的郸城县干部作风大整顿查处通报大会上,宜路镇纪委书记刘合义深有感触地说,“都是身边人,发生这样的事,感觉太震撼了,深深地触动了我的灵魂!”

前不久,宜路镇井路口行政村原党支部书记杨某、原村委会主任井某等人,利用工作之便,以权谋私、弄虚作假,套取危房改造补助金和低保救助金,被开除党籍、移送司法机关依法处理。

郸城县召开的此次全县干部作风大整顿查处通报大会,让全县800余名党员干部“零距离”接受了一场鲜活生动的警示教育。这也是该县纪委上好以案促改警示教育“公开课”的一个缩影。

“我们要用这种生动而严肃的警示教育形式,用身边事教育身边人,以案

为鉴,警钟长鸣,标本兼治,使广大党员干部特别是领导干部引以为戒,真正受警醒、知敬畏、明底线。”郸城县委书记罗文阁说。

省、市纪委监委以案促改工作以来,郸城县纪委采取各乡镇、县直各单位初选,分管领导推荐,县纪委监委研究确定的程序,把系统性、区域性腐败问题和窝案、串案、重复发案、关键岗位案件作为重点,筛选党的十八大以来已经查结的违纪违法典型案例,深刻剖析案件反映出的思想根源、监督制约、体制机制等方面存在的问题,分别在不同层级、不同领域的党员干部中开展警示教育。通过案情通报、宣读处分决定和忏悔录、表态发言等形式,该县强化了警示教育效果,确保以案促改取得实效、不走过场。

经过认真筛选,该县初步选定了扶贫领域、工程建设领域、行政审批、资金拨付、扫黑除恶、侵害群众利益等方面58起典型案例,作为集中开展以案促改工作重点,并利用“两微一网”、《清风郸城》刊物等平台,开展反面警示教育。通过向案发单位下发以案促改通知书,该县要求案发单位深刻剖析典型案例,及时召开警示教育大会,用发生在党员干部身边的鲜活案例开展针对性教育,进一步增强了党员干部的敬畏意识、自律

意识和法纪意识。今年以来,该县共下发现以案促改通知书75份,全县各级各单位先后召开以案促改警示教育大会116场次,接受警示教育的党员干部达2万余人次,在社会上引起了强烈反响。

为推动以案促改制度化常态化,郸城县纪委严格按照省、市纪委监委工作部署,以上好警示教育“公开课”为契机,在完成“规定动作”的同时,结合本地实际,不断创新工作思路,建立完善了“1+6”以案促改工作机制,即筛选一批典型案例,并围绕每一起典型案例配套实施警示教育、案件剖析、整改提升、建章立制、专题汇报、考核评价六项措施,在严查违纪问题、严惩违法行为、严肃责任追究的基础上,以典型案例为镜鉴,不断强化警示教育效果,扎实做好执纪审查“后半篇文章”,一体推进不敢腐不能腐不想腐“三不”机制建设,为营造风清气正的政治生态提供坚强纪律保障。

“处分决定不是纪律审查的‘句号’,不能压在‘箱底’。要把它变成反面警示教育的‘活教材’,通过警示教育‘公开课’,让处分决定和忏悔录成为党员干部反躬自省的一面‘镜子’,确保达到查办一起案件、教育一批干部、完善一套制度、解决一类问题的效果。”郸城县委常委、县纪委书记、县监委主任胡友涛说。②2

中国礼遇国字宋河

礼遇精彩时刻



我为豫酒代言

河南省第二届民间品酒大赛



广告

一等奖:200,000元(税前) 二等奖:100,000元(税前)
三等奖:50,000元(税前) 优秀奖:20,000元(税前)(10名)

免费报名电话:400-682-5559

本次大赛全程不收取任何费用(仅限河南省户口) 参赛条件:18-65周岁,身体健康,非专业人士
支持单位:中国酒业协会 主办单位:河南省酒业协会、河南日报社 承办单位:河南省宋河酒业股份有限公司

新时代

幸福都是奋斗出来的

王军晖和他的喜俊喜家庭农场

记者 张猛

近日,从西华县城向南,沿着乡间小道,记者来到迟营乡喜俊喜家庭农场的负责人王军晖。

早就听说,王军晖脑子活,观念新,干事业有思路,深入采访后,果然觉得他名不虚传。上世纪90年代,高中毕业的王军晖来到上海一家饲料企业做销售工作。发展业务的同时,他对养殖行业有了深入的了解,2006年便返乡建起生猪养殖场。这几年,规模化生猪养殖容易对农村环境造成污染,他又及时调整方向,建起了循环发展的喜俊喜家庭农场。

2015年,王军晖流转了260亩土地,开启了喜俊喜家庭农场生态循环发展之路。他淘汰了污染环境的生猪养殖项目,把鸡鸭鹅养殖、黑小麦种植和红叶石楠等经济型观景种植融入一个完整的生态链,坚持农牧林业一体化生态发展理念,让家禽回归自然。

目前,喜俊喜家庭农场子品牌大喜岗产业,已初步形成了微型产业链。鸡鸭鹅在林下放养,这些自然生长的禽类产出的蛋营养价值远高于养殖场的禽类产出的蛋,而且口感好。黑小麦种植基地种植的黑小麦,则用来酿造黑小麦酒、生产黑小麦面粉等。目前,该农场已形成循环系统,林下畜禽粪便分解为有机肥,有机肥改善土壤环境,供应景观林吸收养分。

经过三年的发展,王军晖在挫折中积累经验,在失败中总结教训,先后成立了大喜岗酒、大喜岗黑小麦种植基地、有机肥研发基地、蜗农生态产业基地、绿化林木与经济作物相结合实验基地、林下生态放养畜禽实验基地以及黑小麦石磨坊工坊,打造出了大喜岗黑小麦酒、大喜岗土鸡蛋、大喜岗黑小麦面粉等一系列明星产品。2017年2月,大喜岗系列酒荣获西华县城隍庙会暨首届名优特产品展销会金奖。

创业成功的王军晖一直心系村里的贫困群众。农场黑小麦和苗木种植,以及养殖、磨面、酿酒等工作需要工人,王军晖优先安排贫困群众务工挣钱。喜俊喜家庭农场目前已安排长期务工贫困群众8人,时令用工最多的时候可安排贫困群众30多人。贫困群众胡大娟、高梅、陈牛铺等长期在农场务工,每月可领1800多元工资。2017年7月,在河南日报社举行扶贫驻村“随手拍”网上投票活动中,喜俊喜家庭农场助力脱贫攻坚的图片点击量过万,荣获三等奖。今年5月,喜俊喜家庭农场的产业扶贫模式被河南卫视新农村频道重点报道推广。②2

手机怎能成为留守儿童的心灵寄托

王研

现在的农村,越来越多的人选择放下镰刀、锄头,扛起行囊走进繁华的大都市,加入外来务工大军。农村劳动力的外出,让本该和父母在一起的孩子变成了留守儿童。没有父母的陪伴,留守儿童的心灵寄托在哪?是整天和他们生活在一起的爷爷奶奶或姥姥姥爷吗?当然不是,因为毕竟他们之间隔着两代人,代沟所难免。那什么才是留守儿童的心灵寄托?

在新闻中我们不难发现,不少农村的留守儿童把手机当成了他们唯一的心灵寄托。各种游戏、游戏里的英雄、英雄皮肤,这群孩子们如数家珍。可想而知,留守儿童对手机的依赖性有多大,笔者想说,孩子可以使用手机,但是手机怎能成为留守儿童的心灵寄托?

外出务工的父母为了方便和孩子联系,于是给孩子买智能手机,希望可以通过手机联络感情,但是孩子却禁

不住手机里游戏的诱惑。孩子岁数尚小,在没有家长监护的情况下玩手机,很有可能沉迷其中、无法自拔,或被其不良信息所影响,最终影响孩子的生

留守儿童玩手机“泛滥成灾”已经不是个案,而是很多地方存在的共性问题。想要解决这个问题,笔者认为不妨从以下几个方面入手。一是外出务工的家长还需抽出时间定期回家探望孩子,多一些关心和陪伴,取代手机在孩子们心中的地位;二是家长可以把手机作为奖励,当孩子表现好时,让孩子在家长的监护下使用手机;三是父母在家时,自觉以身作则,放下手机,减少不必要的网络使用时间,树立榜样的作用。②2

今日谈



8月2日上午8时,在周口市体育中心2号足球场,郑州队与滑县队展开激战。最终,郑州队以4:0战胜滑县队。

省运会现场报道

扫一扫
周口新闻早知道



周口日报微博



文化满城 以文化城

记者 张洪涛 王晨 文/图

口也随之兴盛。

明朝永乐年间,北京成为政治中心后,南粮北运的任务加剧。明成祖朱棣采纳户部尚书都御史的建议,下令开辟漕运新通道。自从元代贾鲁治水开通贾鲁河,恢复了黄淮之间的水道之后,形成了相对稳定的沙颍河水运体系,沙颍河成为明朝开辟新漕运水道的首选,周口从此成为明清时期中原的交通枢纽。

沙颍河漕运的发展,让周口的埠头逐渐增多。此时的周口已成为淮河流域物资集散中心之一。据《周口市志》记载,那时的周口“沙颍河中桅樯林立,烟火万家;河岸上水陆交汇,财货堆积如山。白天,千帆竞发,桅帆林立;晚上,渔火点点,歌声阵阵”。

随着历史的发展,周口的航运逐渐湮没在历史的车轮中,昔日漕运繁华的景象,也在沙颍河的烟波浩渺中逐渐消散。然而,周口人从来没有忘却这段繁的历史,漕运文化也成为周口人心中挥之不去的情结。

市委、市政府审时度势,提出了打造“满城文化半城水,内联外通达江海”中原港城的目标,着力发展临港经济。目前,周口中心港一期工程4号、5号两个港池12个千吨级泊位已建成并投入运营,形成了年吞吐量360万吨以上的货物周转能力。水路运输从周口中心港出发,经沙颍河入淮河、京杭大运河,在扬州附近汇入长江,可

达南京、上海、杭州等地,也可经京杭大运河、沿河航道直至连云港。

至此,周口人的航运梦再次被唤醒,这条繁华的“黄金水道”再次焕发生机。如今,加拿大的小麦、澳大利亚的大麦、美国的大豆、东南亚的红木、马来西亚的布敦岩、印度尼西亚的镍矿石等货物,都曾汇集周口中心港,然后通过陆路运输到周边各地。

从古代的漕运到如今现代化的港口,周口走过了不平凡的道路,再次见证着漕运文化的“前世今生”。

昔日繁忙的漕运,不仅给周口留下了一条“黄金水道”,更给周口这座因水而兴的城市留下了独特的文化印记。漕运的兴盛,让四方商旅齐聚周口,给周口这座城市打下深刻的商业烙印的同时,也带来了街道的繁荣和会馆的兴起。

会馆,是与商人、商业关系特别密切的地方。据记载,在周口外商中,山陕商帮势力最大,先后建了两座会馆(山陕北岸会馆和山陕南岸会馆)。安徽、福建、浙江、江西、湖广等地的商人,都建了自己的会馆。除此之外,周口还有很多行业会馆和庙宇,粮商建了陆陈会馆,油商建了油业会馆,酿酒商建了酒仙庙,机坊商建了机神庙,毡坊商人建了府君庙,木泥业商人建了鲁班庙,丝织业商人建了嫘祖庙,皮革业、制鞋业商人建了孙膑庙……

(下转第六版)



贷款产品主要有:商户贷款(商贷通),工作人员贷款(公职贷),自然人贷款(全家福)。
财富热线:张经理15516765217
郭经理15670843339
胥经理13213311599